

Колхозный ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов тружеников, Кемеровской области.

Год издания десятый.

№ 4 (699). | 27 ЯНВАРЯ 1949 года, ЧЕТВЕРГ.

Цена 15 коп.

Все силы на борьбу за успешную подготовку и проведение весеннего сева, за дальнейший подъем сельского хозяйства.

По-большевистски подготовимся к весеннему севу!

Боевая задача

Наступили решающие дни подготовки к весеннему севу. От большевистской слаженности и организованности всех предпосевных работ, от качества руководства ими будет зависеть успех и посевной кампании и получение высокого урожая четвертого решавшего года послевоенной пятилетки. Поэтому своевременная подготовка к весне является сейчас самой важной и боевой задачей, главным стержнем всей хозяйствственно-политической работы партийных организаций, сельских советов, колхозов, МТС и совхозов.

Готовясь встретить весну этого года во всеоружии, многие колхозы района проделали большую работу. Они запасают большое количество навоза и вывозят его на поля. Делают так, чтобы обильно удобрить каждый гектар посева. В колхозе «Вторая пятилетка» (председатель тов. Никифоров) колхозники прямо заявляют: «Убеждались мы не раз на своем опыте: не лодишь землю удобрений — не доберешь много центнеров зерна, картофеля». В этом году они как и в прошлом выполняют план накопления и вывоза удобрений на поля. Готовятся семена зерновых, зернобобовых и других культур на весь яровой план. Они отсортированы и доведены до высоких кондиций. Весь посевной инвентарь в этом колхозе уже отремонтирован, закапчивается починка сбруи. Опыт предпосевных работ, проводимых колхозом «2-я пятилетка», должны воспринять все колхозы района. В прошлом году эта сельскохозяйственная артель благодаря тому, что хорошо подготовилась к весне, внесла на поля удобрения и соблюдала все правила агротехники, осенью получила высокий урожай — в среднем по 19,5 центнера с каждого гектара. В этом году члены артели работают еще лучше, стараются получить урожай еще выше.

Однако в районе немало колхозов, в которых подготовка к весеннему севу идет непростительно медленно. Руководители колхозов «Красная сбирячка», «Призыв Сталина», им. Кирова, Б.-Промышленского сельсовета, и некоторых других не спешат с подготовкой к весне. В этих колхозах почти не вывозят удобрения на поля, не ремонтируют посевной сельскохозяйственный инвентарь и сбрую. Больше того, они, не имея достаточного количества семян зерновых, не беспокоятся об изыскании их в разрезе культур и на весь посевной план яровых, имеющиеся семена хранят плохо и не подрабатывают.

Разве можно допустить, чтобы сейчас не знать посевные качества своих семян? А многие колхозы этого не знают. Взять хотя бы колхозы Мазуровского сельсовета. Там ни один из 4 колхозов не представил семена на анализ!

Дальше такое положение с предпосевными работами терпеть нельзя.

Необходимо также решительно улучшить дело с ремонтом тракторов и других сельскохозяйственных машин. Нужно помнить, что от успешного завершения ремонта машин и приведенного инвентаря во многом будет зависеть успех сева.

Долг партийных и советских организаций, колхозов, МТС и совхозов, долг всех тружеников района состоит в том, чтобы образцово подготовиться и прорешти весну четвертого решавшего года (сталинской пятилетки), борясь за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Обещание выполнено

Коллектив Мазуровского совхоза № 47 (директор тов. Королев, секретарь парторганизации тов. Палаичев) успешно готовится к весенне-посевной кампании.

Соревнуясь между собой, ремонтники совхоза выполнили свое обещание — ко дню выборов в народные суды, 16 января, завершили ремонт тракторов, посев-

ного сельскохозяйственного инвентаря и машин. Готовясь достойно встретить 5-ю районную партийную конференцию, они обещают закончить ремонт комбайнов к 1 февраля.

На полях совхоза ежедневно продолжается вывоз местных удобрений.

Механизаторские кадры — решающая сила

В конце прошлого года машино-тракторные станции нашего района вновь значительно пополнились тракторами и другими сельхозмашинами. Поэтому, чтобы обеспечить хорошо подготовленными кадрами весь непрерывно растущий машинный парк, надо постоянно пополнять и переподготавливать кадры механизаторов сельского хозяйства. От этих кадров будет зависеть успех в проведении осенне-зимнего ремонта, успех весенне-летних полевых работ.

Итоги 1948 года говорят, что там, где были крепкие, культурно-подготовленные механизаторские кадры, там были достигнуты значительные успехи в работе. Бригада тов. Маршева из Кемеровской МТС план тракторных работ выполнила на 149 процентов, сэкономив более двух тонн горючего. Тракторист тов. Халиман на тракторе ЧТЗ-С-60 дал 1.176 гектаров пахоты при 854 кг. экономии горючего.

Достаточно этих примеров, чтобы сказать, что «техника во главе с людьми, овладевшими техникой, может и должна дать чудеса» (Сталин). И она дает чудеса, дает высокую производительность труда. Поэтому, кажется, было естественным выводом для директоров МТС, что надо серьезно отнести к вопросам подготовки и переподготовки механизаторских кадров. Если у нас более нормаль-

ное положение с подготовкой новых трактористов, то никак не годится постановка переподготовки трактористов с «НАТИ», бригадиров тракторных бригад и многих других специальностей. По плану Кемеровской МТС должна переподготовить 86 человек. Елыкаевская — 42 человека, но пока ни в которой из МТС к переподготовке не приступили.

Уместно отметить и тот факт, что многие председатели колхозов недооценивают значения кадров механизаторов. Такие председатели, как тов. Петров (колхоз им. Жданова), Архипенко («За урожай») и другие, посыпают на курсы трактористов и комбайнеров таких людей, которые совершенно непригодны для этого дела.

Надо решительно покончить с таким отношением к подготовке и переподготовке кадров механизаторов. Пора понять, что это одно из решающих звеньев борьбы за высокую культуру земледелия, за дальнейший подъем сельского хозяйства. К началу полевых работ каждая МТС, каждый совхоз и колхоз должны иметь достаточное количество людей, способных оседлать технику, пустить ее в действие, разумно выжать из нее все, что она может дать.

М. ЗАВЬЯЛОВ,
секретарь РК ВКП(б) по кадрам.

Свое слово сдержали

Члены сельскохозяйственной артели «Пчелка» (председатель тов. Ванюков) в декабре прошлого года взяли обязательство выполнить план осенне-зимних лесозаготовок к 1 февраля.

Свое слово колхозники сдержали. Они первыми в районе досрочно, к 23 января, в честь памяти Владимира Ильича Ленина, полностью выполнили план вывозки 1.175 кубометров древесины. Сегодня заканчивается таборовка 550 ку-

бометров леса. Таким образом досрочно завершается выполнение сезонного плана лесозаготовок.

Бригадир лесорубов тов. Кузовлев сказал нам:

— Мы хорошо знаем, что такое дать слово и выполнить его. Наше обещание пустым не бывает. Вся бригада лесорубов работала хорошо, но лучше всех Ефремов Василий, Васильев Леонид и Саников Федор.

Со всех концов родной страны

22 января на далекой северо-восточной окраине страны в городе Магадане в торжественной обстановке открыт памятник В. И. Ленину. Высота его 14 метров.

На собрании, посвященном открытию памятника, присутствовало 8 тыс. тружеников Магадана.

В истекшем году в Казахстане построено 58 сельских радиоузлов. В ближайшее время начнут работу еще 30 узлов. Завод «Россельмаш» им. Сталина (Ростов-на-Дону) получил важный заказ — изготовить для лесозащитных станций страны около 1.000 тракторных пятикорпусных плугов. Более 180 таких машин уже изготовлено и отправлено в Ставропольскую и Саратовскую области. (ТАСС).

Подрабатывать семена высококачественно

Крайне медленно идет в некоторых колхозах подработка семян и работа по доведению их до посевных кондиций. Все сроки уже прошли, а ни в одном из колхозов Ст.-Червовского сельсовета (председатель тов. Красавин) подработка семян не закончена. Неизвестно, какие они имеют посевные кондиции, так как анализа их на всхожесть и сортность не сделали. Участковый агроном тов. Шлагова и председатели колхозов почему-то медлят с этой работой.

Плохо хранятся, не подрабатываются семена в колхозах Можжухинского сельсовета (председатель тов. Никулин). Не знают посевных качеств своих семян в сельхозартелях «Кузбасс» и им. Мелотова, Мазуровского сельсовета. Больше того, в артели «Кузбасс» в амбарами, где хранится семенная пшеница, нанесло много снега. Но это никого не беспокоит.

Следует отметить, что отдельные колхозы крайне некачественно подрабатывают семена. В них много примеси семян сорных растений и головьевых мешочек. Так в представленном на анализ из колхоза «Старатель» (председатель тов. Никитин) одном килограмме овса обнаружено 4.260 семян сорных растений. Колхоз им. Коминтерна привез на анализ пшеницу, в килограмме которой оказалось 623 семян сорняков. Семенной овес колхоза «Красный маяк» в каждом килограмме содержит до 2.620 сорняков.

Дальше такое отношение к подработке семян терпимо быть не может. Это серьезное упущение нужно немедленно устранить.

С. ДУБРОВИНА,
нач. инспекции по качеству семян.

Готовят семена, ремонтируют машины, инвентарь и сбрую

Активно готовятся к весенне-зимним работам члены сельскохозяйственной артели имени Мичурина.

Ремонт машин и инвентаря ведется под руководством колхозного кузнеца коммуниста Андрея Семеновича Попова. Из ремонта уже вышли 36 пар борон, большинство плугов, одна сеялка и другой инвентарь.

Одновременно идет ремонт сбруи и транспортного инвентаря. Этую работу возглавляют член артели Гаврил Федорович Кириченко и Сергей Ильич Портиков. Первый выполняет шорные работы, второй — столярные. Полностью закончен ремонт 10 комплектов сбруи, свыше десяти пар постромок, вальков и т. д.

О семенах я уже не говорю. Ими колхоз обеспечечен в достаточном количестве. Сейчас заканчивается их подработка. Первый анализ показал, что семена у нас хорошие — пшеница имеет 91 проц., овес — 93 проц. всхожести.

Слабым местом в подготовке к весне был вывоз удобрений на поля. Долгое время этим не занимались, но сразу после выборов правительство артели выделило 6 рабочих быков и две лошади, на которых теперь ежедневно вывозятся местные удобрения.

Г. ИГНАТЬЕВ,
председатель сельскохозяйственной комиссии Суховского сельсовета.

О результатах выборов народного суда Кемеровского района

Сообщение исполнительного комитета Кемеровского районного Совета депутатов трудящихся

16 января 1949 года состоялись выборы народного суда Кемеровского района, в которых приняло участие в голосовании 99,85 процента всех избирателей.

Число голосов, поданных за кандидата в народные судьи, составляет

99,6 проц. к общему числу избирателей, принявших участие в голосовании, за кандидатов в народные заседатели — 99,96 проц.

Народным судьем района избран тов. Говоров Иван Иванович. Народными заседателями избрано 75 человек.

Партийная жизнь

Выше уровень организационно-партийной работы

В своем до нельзя кратком докладе на отчетном собрании секретарь Осиновской территориальной партийной организации тов. Колачев вынужден был признать, что ростом своей организации коммунисты не занимались. За отчетное время не принят в партию ни один человек.

Неблагополучно поставлена воспитательная работа среди самих коммунистов. Это видно из того, что партийные собрания — школа воспитания коммунистов — проводились очень редко: всего 4 за отчетное время. Продходили они вяло, без критики и самокритики. Больше того проводились при неполной явке коммунистов. Часто бывало так, что из-за небывалой большей половины коммунистов собрания просто срывались. Такие члены партии как Васильев, Порфирьев и Бронников присутствовали только на одном собрании, однако их проступки должного отпора со стороны секретаря тов. Колачева и остальных коммунистов не получили.

На партийных собраниях обычно разрешались только хозяйственные вопросы, а вопросы партийно-политической работы на повестку дня ни разу не ставились. Не обсуждалась, например, вопрос о политучебе. А надо было бы, так как большинство коммунистов свои политические знания не повышают. Члены партии Васильев, Максимов, Порфирьев, Бронников и другие редко посещают политшколу, не читают даже газет.

Отсутствие внутрипартийной и политической работы привело к тому, что

отдельные коммунисты совсем потеряли облик члена партии, превратились в обычных людей. Член партии Моржов, работая зав. сепараторным пунктом, встал на путь жульничества, на путь личного обогащения. Партийная организация и ее секретарь не призвали к порядку распоясавшегося Моржова.

О неудовлетворительном состоянии внутрипартийной работы говорит и такой факт, что тов. Колачев, принимая членские взносы, вносил свои личные деньги, а потом собирая их с коммунистов сразу за 3-4 месяца.

Совершенно заброшенным участком работы оказалось руководство комсомольскими организациями и молодежью колхозов. Партийная организация не замечает этой большой силы, которая при умелом руководстве может дать очень многое.

Не опирается в своей повседневной жизни партийная организация и на интеллигенцию, а она в Осиновке все-таки многочисленна. Но так как с ней не велось соответствующей работы, она стоит в стороне от массово-политических и культурно-просветительских мероприятий.

Ясно, что этой запущенности во внутрипартийной и партийно-политической работе надо положить конец. Осиновская территориальная партийная организация должна коренным образом улучшить свою работу, возглавить коммунистов, комсомольцев и беспартийных колхозников сельсовета на успешное разрешение стоящих перед ними задач.

Н. ПАВЛОВ.

Задачи комсомольцев и молодежи накануне XI съезда ВЛКСМ

Каждый день приближает нас к XI съезду Ленинского комсомола. Об этом напоминают не только листки календаря, но и нарастающая политическая и трудовая активность молодежи.

«Мы закончим ремонт к 1 февраля» — отвечают кузнецам комсомольцы. Механизаторы Кемеровской МТС. Многие комсомольские организации района берут на себя обязательства помочь колхозам организовать и досрочно закончить ремонт сельхозинвентаря, отличию подготовиться к предстоящим весенне-полевым работам. Комсомольцы колхоза «Пчелка» решили в день открытия XI съезда пройти проверку готовности к севу.

Между тем в ряде комсомольских организаций не ведется надлежащей работы по достойной встрече съезда — этой знаменательной даты в жизни комсомола.

У комсомольцев колхоза имени Кирова, Боровского сельсовета (секретарь тов. Галошкин), колхоза «Искра», Верхомского сельсовета (тов. Радостев) работа пущена на самотек. Собрания проводятся редко, мало кто занимается повышением своих знаний в политшколах. До сих пор не созданы звенья высокого урожая. Тов. Радостев вот уже три месяца не собирает у комсомольцев членские комсомольские взносы и считает такое положение вполне нормальным.

Много месяцев прошло с тех пор, как секретарь комсомольской организации колхоза «Стрела Советов» тов. Нигматулина собирается представить на утверждение бюро РК ВЛКСМ вновь принятых в ряды комсомола. Тревожное положение с работой в комсомольских организациях совхоза № 47 (секретарь тов. Абрамов), колхозов «Сибирское утро» (тов. Кулаева) и «Искра» (тов. Радостев).

Накануне XI съезда комсомольские организации должны шире развернуть социалистическое соревнование по подготовке к весеннему севу, по проведению сильной и теплой зимовки общественного животнодомства.

Надо везде привести комсомольские собрания, на которых наметить конкретные мероприятия по достойной встрече XI съезда ВЛКСМ, по улучшению внутрикомсомольской и массово-политической работы.

В колхозах, совхозах, МТС, красных уголках следует оборудовать доски почета, монтажи и выставки «Комсомол — XI съезд». Необходимо создать комсомольско-молодежные звенья высокого урожая имени XI съезда ВЛКСМ.

Приложим все силы, чтобы достойными делами встретить XI съезд четырехтысячного орденоносного комсомола.

Б. ТРОФИМОВ,

секретарь РК ВЛКСМ.

Там, где не в почете общественное животноводство

Полное обеспечение скота грубыми и сочными кормами — первое условие хорошей зимовки. Эту истину знает каждый колхозник, но почему-то забыла ее председатель колхоза «Путь к социализму», Крековского сельсовета тов. Журо.

Она не беспокоится, чтобы общественное животноводство всегда имело необходимое количество кормов. Поэтому часто на фермах не имеется и дневного запаса.

Недавно вместе с колхозным счетоводом, старшим конюхом и подругами она запрягла лошадей, закрепленных для подвозки кормов на фермы, и ус.

хала в город, пробыв в нем почти неделю.

В это время колхозный скот стоял полуголодный, так как не на ком было подвезти корма. В результате этого пало несколько овец. Не исключена возможность, что падеж будет продолжаться, ибо молодняк находится в очень слабом состоянии.

Надо повести решительную борьбу с фактами бесхозяйственного и нерадивого отношения к животноводству. Установить строгий контроль за кормлением и содержанием скота, чтобы полностью сохранить все поголовье и увеличить его продуктивность.

К. РЕШЕТНИКОВ.

— НАМ ПИШУТ

Привлеките к ответу растратчика

Около трех месяцев работал продавцом Осиновского сельпо некто Сидоркин. За это время он растратил государственных денег 7 тысяч рублей. В «наказание» за растрату правление сельпо уволило Сидоркина с работы, и теперь он ходит как ни в чем не было.

О растрате знают не только райпотребсоюз, но и следственные органы, а мер никаких не принимают. Еще более странную позицию занимают органы милиции, рассуждая примерно так: «Пусть правление сельпо составляет на Сидоркина материальный, тогда будем привлекать его к ответственности, а пока нам до него дела нет».

В ожидании приема

В приемной Можжухинского сельсовета посетители часто сидят часами, ожидая прихода секретаря сельсовета тов. Логуткина, рабочий день у которого обычно начинается в 11 часов утра.

— Чтобы оформить справку приходится тратить драгоценное время, — жалуются колхозники.

Жители деревни Денисово Торгунова и Ягунова рассказывают, что им пришлось три раза сходить за 7 километров в сельсовет, чтобы заверить нужный документ. — И только в чет-

вертый раз нам посчастливилось — дождались и председателя сельсовета тов. Никулина и секретаря, — говорят они.

Действительно, в Можжухинском сельсовете нет твердого распорядка дня, его работники на работу приходят и уходят, когда им вздумается. Жалобы и заявления рассматриваются с большим опозданием, по бюрократически. Работники сельсовета, видимо, забыли, что они работают в органе, избираемом народом и что сами они являются слугами народа.

И. КАЗАНЦЕВ.

Вместо фельетона

Не все кукушки куковать

В числе многих покупателей мы смотрим на массивный замок, висящий на дверях центральной лавки Шумихинского сельпо.

— Когда откроют? — спрашиваем у соседа.

— И года не пройдет, — отвечает старичок, у которого от долгого пребывания на морозе побелела борода. — Я вот два часа жду, подождите и вы. Раз приехали к нам, то будьте любезны подчиняться нашим порядкам.

— Каким это вашим? Кажется для всех один закон, для всех установлено единое время торговли.

— Установлено... А вот наш продавец Егорчатов законы устанавливает сам: хочет торгует, хочет нет, в любое время закрывает и уходит.

Наконец-то появляется он «сам».

— Нам бы хлеба.

— Хлеба пожалуйста, — сказал продавец. Только при одном виде хлеба у нас пропало желание купить его. Как это можно из хорошей муки выпекать такую безобразную массу?

— Лучше дайте что-нибудь другое из съестного.

— С удовольствием бы, но... Мы видим почти пустые полки.

— А председатель сельпо все еще тов. Давыдов?

— Как это все еще? Прокопий Петрович у нас недавно. Хороший человек, энергичный, знаток своего дела.

Не возражаем: тов. Давыдов энергичный человек, знаток своего дела, вежлив, словоохотлив. Он взялся было за налаживание торговли. Даже план товарооборота в 4-м квартале был вы-

полнен. Эти первые успехи вскружили голову председателю сельпо.

— Теперь можно и другим заняться, — решил он.

И занялся...

За круглым столом собрались три человека: Давыдов, его зам. Воднев и знакомый нам продавец Егорчатов. Перед ними несколько бутылок особой московской, множество разнообразных закусок, приготовленных искусственной рукой хозяйки дома Черкасовой. Она работает пекарем, хлеб выпекает для этого случая хороший, какой ей «недается» для продажи населению.

И вот в этом питейно-пекарном доме сегодня, как и несколько дней тому назад, собрались, собутыльники. После нескольких рюмок закружила голова и появилась красноречие.

— А что будет, если мы на некоторые товары повысим цены, хотя бы на несколько копеек?

— Ничего не будет, ведь никто не знает.

Сказано — сделано. Зря слов на ветер они не бросают, если выгодно для себя.

...Долго беседовали друзья, но о чём, нам пока неизвестно. Только знаем, что вдоволь наговорившись, пьяными головами дружно затянули «Не все кукушки куковать...»

Да, да, не все. Придет и время горевать.

С. СМОЛИНОВ.

Ответственный редактор А. МАЗЮКОВ